

明年起沈市民可免费查询城建档案

昨日，沈阳市人大常委会召开新闻发布会。

《沈阳市城市建设档案管理条例》将于2022年1月1日起施行，这是全国第一部城建档案地方立法。

《沈阳市城市建设档案管理条例》共七章四十二条。新《条例》增加的条款内容，明确了城建档案管理部门及机构的主体责任和具体职责。

《条例》将城市体检工程列入归档范围，明确建设工程档案参与联合验收，提升城建档案开放水平和利用服务能力，自然人、法人、非法人组织可以免费查询城建档案，以专章形式对档案信息化建设加以规定等。这些，在国内同类地方立法中都具有鲜明的“沈阳特色”。

《条例》第十三条规定，应当向市城建档案馆或者区、县(市)城建档案馆(室)移交的城建档案，主要包括工业、民用建筑工程，市政基础设施工程，公用基础设施工程，交通基础设施工程，园林建设、风景名胜建设工程，市容环境卫生设施建设工程等各类城市建设工程档案；建

设系统各专业部门形成的业务管理和业务技术档案；有关城市国土空间规划、建设及其管理的方针、政策、法规、计划方面的文件、科学研究成果和城市历史、自然、经济等方面的基础资料，以及城市地下建(构)筑物、供水、排水、燃气、热力、电力、电信、有线电视等各类管线工程档案。

《条例》第三十条规定，单位和个人持有合法证明，可以免费查询、合法利用已开放的城建档案；市城建档案馆或者区、县(市)城建档案馆(室)不按照规定开放利用的，单位和个人可以向市或者区、县(市)档案主管部门投诉，接到投诉的档案主管部门应当及时调查处理并将处理结果告知投诉人。作为一种重要的信息资源，城建档案的利用与人民群众的利益密切相关，这样规定，切实保障了社会公众查询、合法利用城建档

案的权利，维护了广大人民群众合法权益。

《条例》第三十四条规定，市城建档案馆和区、县(市)城建档案馆(室)统筹传统载体城建档案数字化，推进建筑信息模型技术在城建档案管理工作中的应用，建设数字档案馆，为社会提供城市建设基础数据。

明确了市城建档案馆和区、县(市)档案馆(室)的相关职责，也为进一步推动城建档案的信息化建设，促进城建档案资源的开放与共享提供制度保障。

据悉，目前沈阳市城建档案馆馆藏档案涉及城市勘测、规划、土地、市政水利、公用设施、交通运输、工业与民用建筑、园林绿化、名胜古迹、人防等种类。按类别划分共有18大类，77个属类，112个小类。
辽沈晚报记者 王月宏

明起沈阳更冷 周五最冷最低-14℃

上周末冷空气强势回归，省内不少地区最高气温都被打压到0℃以下，周一随着冷空气的撤离，气温再次升到了零上。

12月14日，天空云量增多，新宾和桓仁还会飘点儿阵雪，不过这样的小插曲并不会妨碍气温回升的脚步，午后全省最高气温会升至4℃-8℃，这也将成为本周最温暖的一天。

14日夜间断新一轮冷空气就到了，周四、周五还会有新的冷空气补充，届时气温会比刚刚过去的周末更加低迷，大部地区气温将下降4℃到6℃，局部可达6℃到8℃。

15日白天阳光虽然在线，但也阻挡不了气温下滑的势头，周四北风持续控场，气温将继续下降，周五早晨气温将跌至低谷，省内大部最低气温会集体降至-10℃以下，其中沈阳、抚顺、本



昨夜间断新一轮冷空气就到了，周四、周五还会有新的冷空气补充，气温将持续下降。
辽沈晚报记者 王迪 摄

溪、阜新、铁岭和沈抚示范区气温将下降至-18℃到-14℃，不少地区气温将再次刷新入冬以来的新低，好在这一轮冷空气的主要任务是降温，大部地区不会伴随雨雪天气。

来自沈阳市气象台的信息显示，周三到周五天空状况很相似，大都是晴或多云，不同的是，受冷空气影响，气温将一天比一天低，周三的最高气温还勉强维持在零上1℃，周四最高气温下滑到-3℃，周五最高气温只有-7℃，将成为本周气温最低的一天，最低气温也由-7℃下滑到-14℃。外加偏北风4~5级，实际体感温度会更低，所以未来三天要防寒保暖。

本周气温升降升降，起起伏伏，提醒大家根据气温变化及时调整着装。
辽沈晚报记者 胡月梅

沈阳将实行农业投入品包装废弃物等回收制度

《沈阳市耕地质量保护条例》将于2022年1月1日起施行，昨日，沈阳市人大常委会召开新闻发布会。

《沈阳市耕地质量保护条例》共六章三十条。《条例》第十八条规定：实行农药、肥料等农业投入品的包装废弃物和农用薄膜回收制度。区、县(市)人民政府应当履行农药、肥料等农业投入品的包装废弃物和农用薄膜回收处置工作的属地责任。农药生产者、销售者和使用者应当及时回收农药包装废弃物……

该规定对农业投入品的包装废弃物和农用薄膜的回收处理工作作了细致、全面的规定，有利于防治耕地土壤污染，加强耕地质量保护。

辽沈晚报记者 王月宏

感恩回馈 公益贴敷

“三九贴”火爆开贴，摆脱呼吸系统疾病困扰！

俗话说，是药三分毒。那么，世上有没有一种药，既能治病又无毒无害呢？国家级名中医，“伏九贴敷疗法”的挖掘、整理和推广人郭振武教授为大家讲这种绿色、环保、健康疗法。

郭振武教授是全国老中医药专家学术经验继承工作指导老师、辽宁中医大师，他创造性地提出了冬季“三九”与夏季“三伏”天相结合的中药穴位贴敷疗法，主要治疗呼吸系统疾病及调整亚健康状态，疗效显著，深受患者好评。辽宁中医药大学附属第二医院现举办特大公益优惠活动，回馈广大患者。

特大公益活动

烈士家属、低保户、五保户、失独家庭(计生特困家庭)可于**12月13日-20日拨打**电话**4008078299**，提前预约，现场持**相关证件和身份证**免费贴敷！

贴敷优惠

2021年12月20日(含当日)以前，一次交齐三次贴敷费用，减免30元；一次交齐四次贴敷(含加强贴)费用，减免40元(成人一贴原价60元，儿童50元)。凭贴敷票可享受治病中心特色疗法**八折优惠**。

自古就有“冬至阳生”的说法，节气运行到冬至这一天，阴极阳生，人体内阳气开始萌发，此时补阳将更有助于人体阳气的生发，尤其对于阳气不足的慢性虚寒性疾病可起到振奋阳气、抵御病邪的作用。选在此时进行穴位贴敷，扶正祛邪，调补阴阳，能够帮助人体更好地预防和治疗疾病。“三九”与“三伏”交替贴敷，阴阳互补，有序循环，共同形成防治“冬病”的系统疗法。

中药穴位贴敷法，通过皮肤、黏膜吸收药物的有效成分，促进皮肤清除细菌、病毒的代谢产物，是一种安全有效、副作用小、操作简单、费用低廉、老幼皆宜的治疗方法。主要治疗反复上呼吸道感染、急性慢性支气管炎、哮喘、慢性阻塞性肺



疾病、鼻炎、慢性咽炎、扁桃体炎等，临床主要表现为咽痒、咽痛、咽部异物感、咳嗽、咳痰、喘息等症状，堪称“呼吸系统疾病的克星”，还可以提高机体抗病能力，增强免疫力。连续贴敷三至五年，效果更佳。

温馨提示

未进行贴敷申请退款者，按实际收取的费用全额退还；已进行贴敷申请退款者，已贴敷费用按正价收取(成人每次60元，儿童每次50元)，其余费用退还。

注意事项

贴药的同时要禁食生冷、刺激性、肥甘厚

贴敷时间	一九	二九	三九	加强贴
	2021年12月21日	2021年12月30日	2022年1月8日	2022年1月17日
咨询电话	医院本部	成人024-86803333转2803 儿童024-86803333转2806		
	铁西门诊	024-25403315		
医院地址	沈阳市皇姑区黄河北大街60号。			
乘车路线	地铁2号线陵西站B出口;公交车217、232、326路省中医二院站下车。			

腻的食物，禁食海鲜、牛肉、鸭、鹅、花生及其他煎炸食物，不要贪凉，以免影响治疗效果。局部皮肤发红、发痒属正常现象，可外涂皮炎软膏以减缓刺激。如贴药时间过长引起水泡，应保护好创面，禁止抓挠，防止感染，必要时及时到医院就诊。

贴敷邮寄

如果您不方便到医院贴敷，可扫描二维码加入贴敷邮购群，咨询相关事宜(咨询时间：早8:00-晚4:00)。医院工作人员将为您分包装做好贴敷药品，配套纱布、胶贴并附上说明书，冷冻后经由京东快递运输。不用担心贴不好，群内有专家为您做视频演示!!



关注服务号
可以直接预约挂号



扫一扫
获得更多资讯



开启健康生活
解锁更多精彩



扫码加任意一群即可